

**Committee on Macroeconomic Policy, Poverty Reduction and
Financing for Development**

Second session
Bangkok, 6-8 November 2019

Name of speaker: (Mr.) (Ms.) VLADIMIR VAGANOV

Title as in Letter of credentials: AM COUNSELLOR

Country/Organization: RUSSIAN FEDERATION/MINISTRY OF ECONOMIC
DEVELOPMENT

Please indicate the agenda item on which you wish to speak:

Agenda Item No: 2, 3, 4

If you have a prepared statement, the Secretariat would find it most useful if you could kindly provide us with a copy, preferably in electronic format or hardcopy (typed or handwritten), for use by those listed below:

- Interpretation
- Draft Report and Secretariat

Please indicate if you wish to have statement return to you: Yes No

Note: Please complete this form and hand it to the Conference Officer at the desk in the Conference Room.

**Выступление российской делегации на 2-й сессии Комитета ЭСКАТО по
макроэкономической политике, сокращению масштабов бедности
и финансированию развития по пункту 2 «Интеграция целей в области устойчивого
развития в процесс разработки экономической политики»**

Господин Председатель,

В первую очередь хотим поблагодарить Секретариат за подготовку обстоятельных докладов к пунктам повестки дня сессии. Вместе с тем полагаем, что для целей проведения сравнительного анализа макроэкономической ситуации в отдельных странах-членах, Комиссии следует, прежде всего, использовать данные по АТР, не используя в качестве примеров показатели более развитых стран из других регионов.

При проработке проблематики интеграции ЦУР в экономические стратегии государств-членов ЭСКАТО полагаем необходимым принимать во внимание объективную макроэкономическую ситуацию, которая, на наш взгляд, характеризуется стагнацией мировой экономики, невысоким уровнем инвестиционной активности, волатильностью финансовых рынков, относительно низким уровнем цен на сырьевые товары, что ограничивает бюджетные возможности стран по финансированию деятельности в области реализации ЦУР.

В этой связи приоритетное значение имеет сбалансированное функционирование международных валютно-финансовой и торговой систем, повышение их транспарентности и укрепление доверия к ним.

Не меньшее значение имеет мобилизация внутренних ресурсов для финансирования национальных программ и проектов по реализации ЦУР. В данном контексте наиболее актуальными направлениями внутренней экономической политики представляется совершенствование инвестиционных и налоговых режимов, продвижения государственно-частных партнерств, развитие региональных банковских сетей.

Другим аспектом работы по достижению ЦУР является преодоление неравенства. Борьба с неравенством должна основываться на активной экономической политике, подразумевающей реализацию крупных инфраструктурных проектов, разработку мер по стимулированию промышленного и сельскохозяйственного производства, обеспечение благоприятных условий для торговли, вовлечение в производственные цепочки малого и среднего бизнеса.

В Российской Федерации принимаются меры по интеграции ЦУР на уровне стратегического планирования. Так, содержательное пересечение целевых показателей российских национальных проектов во многом коррелирует с тематикой ЦУР.

Горизонты развития России на принципах устойчивости определяют такие документы, как Концепция перехода Российской Федерации к устойчивому развитию и «Дорожная карта» по совершенствованию официального статистического учета индикаторов выполнения ЦУР.

Отдельно хотели бы отметить, что в ходе Климатического саммита ООН в сентябре с.г. было объявлено о том, что Российская Федерация становится стороной Парижского соглашения по климату, что подтверждает приверженность нашей страны выполнению задач «Повестки-2030».

Рассматриваем региональную экономическую интеграцию как инструмент для поддержания экономического роста, что совпадает с выводами записки Секретариата ЭСКАТО о способности региональной интеграции сбалансировать негативные последствия для регионального развития от торговых войн и односторонних ограничений в торговле.

В этой связи подчеркиваем готовность России в рамках ЕАЭС к наращиванию взаимодействия с государствами-членами ЭСКАТО по всем вопросам повестки дня социально-экономического развития.

На сегодняшний день право ЕАЭС включает в себя лучшие мировые и национальные регуляторные практики, что является дополнительным фактором, способствующим достижению ЦУР в рамках ЕАЭС.

Россия как страна донор продолжает оказывать содействие развивающимся странам в достижении ЦУР и создании точек экономического роста. Особенно эффективно сотрудничество по данному направлению с такими организациями, как ЭСКАТО, ЕЭК ООН, ВОЗ, ФАОЮ, ПРООН и другими международными организациями системы ООН.

Г-н Председатель,

В заключение хотели бы вновь подтвердить приверженность нашей страны конструктивному и равноправному сотрудничеству по всем направлениям международной экономической повестки дня.

Благодарю за внимание.

Выступление российской делегации на 2-й сессии Комитета ЭСКАТО по макроэкономической политике, сокращению масштабов бедности и финансированию развития по пункту 3 «Укрепление регионального сотрудничества в налоговой сфере в Азиатско-Тихоокеанском регионе»

Господин Председатель,

Положительно оцениваем подготовленный Секретариатом доклад по данному пункту повестки дня.

Поддерживаем укрепление сотрудничества стран ЭСКАТО в области регионального налогового сотрудничества, а также инициативы по развитию субрегиональных платформ по тематике налогообложения и оказания технической помощи развивающимся странам.

На сегодняшний день в целях достижения ЦУР Россия переходит с традиционных налоговых проверок на онлайн-взаимодействие с хозяйствующими субъектами, в рамках которого налоговые службы получают полный доступ к информационным системам компаний для мониторинга ее финансовых показателей и налоговых отчетов в «дружественном» режиме.

Россия ведет активную работу в области налогообложения и в рамках интеграционных процессов ЕАЭС. Значимым аспектом сотрудничества в ЕАЭС является возможность интеграции налоговой информации.

Налоговыми органами государств-членов ЕАЭС подписан Протокол об обмене информацией в электронном виде, который позволит повысить качество таможенного контроля, а также оперативно получать информацию об уплаченных косвенных налогах, налоговых льготах и преференциях.

Кроме того, Договором о ЕАЭС предусмотрено исчисление налога на добавленную стоимость во взаимной торговле по принципу страны назначения, а не происхождения товара, что позволяет снизить издержки налогового администрирования в ЕАЭС.

Также в ЕАЭС действует принцип недискриминации при осуществлении взаимной торговли.

Благодарю за внимание.

**Выступление российской делегации на 2-й сессии Комитета ЭСКАТО по
макроэкономической политике, сокращению масштабов бедности
и финансированию развития по пункту 4 «Активизация регионального сотрудничества в
интересах мобилизации финансовых ресурсов для стран с особыми потребностями»**

Господин Председатель,

Несмотря на то, что за последнее десятилетие государства с особыми потребностями в Азиатско-Тихоокеанском регионе добились значительных успехов в развитии, многим из них, особенно из числа наименее развитых, не удается избавиться от крайней нищеты и высокой безработицы.

В этой связи важно продолжить уделять внимание проблемам данной категории стран и сохранить оказание поддержки им на глобальном и региональном уровнях.

В данном контексте хотели бы отметить значение Стамбульской программы действий для НРС.

Подтверждаем приверженность России международному сотрудничеству в интересах НРС. Мы намерены продолжить оказывать экспертную, материальную и финансовую помощь наименее развитым странам и развивающимся странам, не имеющим выхода к морю.

Россия придерживается рекомендаций, зафиксированных в итоговых документах третьей Международной конференции по финансированию развития, в частности в Аддис-Абебской программе действий.

Продолжаем оказывать международное содействие развитию по каналам оперативных программ, фондов и региональных комиссий ООН.

В частности, в настоящее время реализуется множество проектов по линии Трастового фонда «Россия-Программа развития ООН в целях развития» для стран СНГ, Карибского бассейна, Африки и Юго-Восточной Азии.

Например, для Армении в стадии реализации находится проект «Инновационные решения для реализации целей устойчивого развития» («Лаборатория ЦУР») (бюджет – 1 млн. долл. США, сроки реализации – 2018-2020 гг.). Одной из составляющих проекта является оказание содействие Армении по организации налогового администрирования. Для стран Центральной Азии запущен проект «Укрепление потенциала для устойчивого финансирования в регионе СНГ» (Армения, Беларусь, Казахстан, Киргизия, Таджикистан) (бюджет – 1,2 млн. долл. США, сроки реализации – 2017-2020 гг.).

Также следует отметить, что в мире набирает обороты «зеленое финансирование», которое может рассматриваться как перспективный источник для реализации крупных проектов. Наша страна поддерживает развитие специальных финансовых инструментов, таких как зеленые бонды, которые могут быть альтернативой займам.

С удовлетворением отмечаем, что сектор «зеленых» бондов создан на Московской бирже (в декабре 2018 г. «зеленые» бонды были впервые выпущены в обращение с общей стоимостью 1,1 млрд. рублей и с привязкой к ключевой ставке Банка России).

В завершение подтверждаем актуальность формирования новых партнерств и сопряжения государственных и частных источников финансирования для достижения Целей устойчивого развития (ЦУР) к 2030 году.

Благодарю за внимание.